

州政府召开常务会议

扎西才让主持并讲话

本报讯 2月14日,州政府党组书记、州长扎西才让主持召开州第十六届人民政府第5次常务会议。听取州第十六届政府第4次常务会议决定事项落实情况汇报,研究讨论《政府工作报告(讨论稿)》《黄南州2021年国民经济和社会发展规划执行情况》《黄南州2021年财政预算执行情况》《黄南州2021年财政预算(草案)》的报告(讨论稿),审议有关文件。

会议指出,向人民代表大会报告工作,是政府的法定职责,是接受人民监督的重要形式。起草好《政府工作报告》对做好全州经济社会发展工作意义重大,提交会议的《政府工作报告(讨论稿)》全面贯彻党的十九届六中全会、中央经济工作会议、中央农村工作会议、省委十三届十一次全会、省两会、州委十三届二次全会及国家和省上召开的行业会议各项工作部署,立足州

情实际,体现了黄南特色。原则同意提交会议的《政府工作报告(讨论稿)》,并根据会议意见和反馈意见对《报告》进行再修改、再完善、再提升,努力使《报告》更加精炼务实。

会议指出,《计划报告》是《政府工作报告》的支撑和回应,对做好全州经济社会发展各项工作具有十分重要的指导意义。原则同意《计划报告(讨论稿)》,并根据会议意见和征求到的意见建议进一步修改完善,力争工作安排思路更加清晰、政策更加精准、措施更加管用。同时,做好与《政府工作报告》的对接,确保在主要内容、重点表述、引用数据等方面保持一致,做到相辅相成、相互支撑。

会议指出,《预算报告》是政府的“账本”,编制好《预算报告》也是政府履行职责,宏观调控政策导向的重要体现。原则同意《预算报告(送审稿)》,由相关部门根据会议意见进一步修改完

善,精打细算、科学调度,做好预算平衡,充分发挥好财政资金作用,把财政资金预算安排高度匹配到规划建设中,增强对全州经济社会发展的支撑能力。

会议审议并原则通过《黄南州“十四五”商务经济发展规划》《黄南州“十四五”应急体系发展规划》《黄南州“十四五”卫生健康发展专项规划》《黄南州“十四五”促进就业规划》《黄南州“十四五”科技创新规划》《关于实现“开门红”保障“全年稳”的若干措施(审议稿)》《关于在海东市河湟新区新建黄南州第四民族高级中学的请示》。

会议原则同意《黄南州全民健身中心·黄南州体育公园规划设计方案》《黄南州肉类冷藏及蔬菜恒温储备库运营管理有关事宜》,要求根据此次会议意见进一步修改完善后报州政府审议。

会议还研究了其他事项。

黄南州公安局法制支队被评为全国先进

本报讯 近日,中央宣传部、司法部、全国普法办下发决定,对1444个全国普法工作先进单位、1538名全国普法工作先进个人、505个全国依法治理创建活动先进单位予以表彰。其中,黄南州公安局法制支队、海南州同德县公安局被评为全国普法工作先进单位。

决定指出,2016-2020年,在党中央、国务院正确领导下,在全国人大有力监督下,通过各地、各部门行业的共同努力,全国第七个五年法治宣传教育规划(2016-2020年)顺利实施完成,取得重要成果,全社会法治观念明显增强,社会治理法治化水平明显提高,有力推进了社会主义法治国家建设。

决定表示,五年来,各地各行业坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,突出宣传宪法,广泛开展民法典普法工作,深入开展普法主题活动,全面落实“谁执法谁普法”等普法责任制,加强社会主义法治文化建设,充分运用新媒体新技术开展普法,扎实开展法治乡村建设等基层依法治理工作,涌现出一大批成绩突出的先进单位和先进个人。

决定要求,各地各行业要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻落实中共中央、国务院转发的《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》和《全国人大常委会常务委员会关于开展第八个五年法治宣传教育的决议》,以受表彰的先进单位和先进个人为榜样,认真学习借鉴其经验做法,紧紧围绕服务“十四五”时期经济社会发展,以使法治成为社会共识和基本准则为目标,以持续提升公民法治素养为重点,以提高普法针对性和实效性为工作着力点,推动“八五”普法工作守正创新、提质增效、全面发展,为全面建成社会主义现代化强国营造良好法治环境。

(上接1版)文章指出,要加快重点领域立法。加强国家安全等重要领域立法,加快数字经济等领域立法步伐,努力健全国家治理急需、满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度。发挥依规治党对党和国家事业发展的政治保障作用,形成国家法律和党内法规相辅相成的格局。

文章指出,要深化法治领域改革。围绕让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义这个目标,深化司法体制综合配套改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度。法治领域改革政治性、政策性强,必须把握原则、坚守底线,决不能把改革变成“对标”西方法治体系、“追捧”西方法治实践。

文章指出,要运用法治手段开展国际斗争。坚持统筹推进国内法治和涉外法治,加强涉外领域立法,进一步完善反制裁、反干涉、反制“长臂管辖”法律法规,推动我国法域外适用的法律体系建设。

文章指出,要加强法治理论研究和宣传。把新时代中国特色社会主义思想法治思想落实到各法学学科的教材编写和教学工作中,推动进教材、进课堂、进头脑。把推进全民守法作为基础工程,各级领导干部要带头尊法学法守法用法。讲好中国法治故事,提升我国法治体系和法治理论的国际影响力和话语权。

省目标责任第二考核组来黄南开展2021年度目标责任(绩效)考核工作

(上接1版)王耀春代表州委、州政府作了《黄南州2021年度党政建设和高质量发展目标完成情况》的报告。会上,全体参会人员就州党政领导班子和领导干部通过手机扫描二维码登录网页点选的方式进行了网络民主测评。

会后,考核组还将通过查阅资料、个别谈话、实地查看等形式,了解掌握我州2021年度目标责任完成情况和州党政领导班子整体运行状况。



河南县为切实做好防灾保畜工作,确保牲畜安全度春,维护好牧区群众安定有序的生产生活,狠抓饲草储备。近日,向全县6个乡镇调运580吨防灾饲草料,政府补贴95万余元,截至目前,已安排发放300余吨。

河南县委宣传部 供

共同团结奋斗 共同繁荣发展

——论学习贯彻全省两会精神

青海日报评论员

全省两会提出,要聚焦聚力铸牢中华民族共同体意识,促进民族团结进步。全面贯彻党的民族政策,深化民族团结进步示范省建设,让千百年来的各民族生息在这片高天厚土上的各民族紧跟时代步伐,共同团结奋斗、共同繁荣发展。在青海,不谋民族工作,不足以谋全局。深入贯彻落实好全省两会精神,我们要不断推进民族团结进步事业向纵深发展,开创新时代青海民族工作蓬勃发展新格局。

不断开创民族团结进步事业新局面,要构建各民族共有精神家园。深入开展民族团结进步创建“十进”活动,再选树一批民族团结进步示范典型。实施中华民族视觉形象工程,推广普及国家通用语言文字,尊重少数民族语言文

字学习和使用,保障各族群众合法权益,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

支持各民族发展经济改善民生。深入实施“民族团结进步+”深度融合行动,积极争取国家少数民族发展资金项目,加大民族地区基础设施和公共服务建设支持力度,培育壮大民族地区特色产业品牌,加快少数民族特色村寨保护与发展,推进涉藏州县经济社会发展重大项目建设,确保在青海高质量发展进程中,一个民族都不能少。

促进各民族广泛交往交流交融。创

新做好少数民族流动人口管理服务,开展“红石榴”就业行动,鼓励支持各族群众转移就业、青少年跨区域就学,建好“社区石榴籽家园”服务平台,推动形成各民族相互嵌入、团结共融的社会结构和社区环境,共建民族团结一家亲的和谐家园,促进各民族守望相助、手足情深,在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。

同心合力是最伟大的力量,民族团结是最牢固的基石。奋进新征程,开创民族团结进步事业新局面,我们要聚焦聚力铸牢中华民族共同体意识,全面贯彻党的民族政策,深化民族团结进步示范省建设,把民族团结的工作做细、做深、做实,使中华民族的凝聚力、向心力更强大。